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In deiaak van het openbaar mbiisterie en van de rechtstreeks dageride partOen;

te wonende te

getoren te , vpprheen wonende te
thans wonende te

tegen:

- met taittorerrie 90OT^erit( Konlngln Maria Hendrikapldn 70, bus 93,

•__

3 rediters, dd. 
ten aanzien van de bekiaaaden

STRAFRECHTELUX

BURSERRECHmUK

1. De herstetvorderinn

Veridaart de eis van de tussenkomende party, de VLAAMSE WOONINSPECTELR, toelaatbaar en 
gegrond.
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Beveett dat 
woninger

en HOOFDEUJK gehouden zijri tot het herstel van de
te , kadastraai gekend ais
eigendom van en , zodat zjj vddoen aan de

veiligheids-, geipndheids- en wbonkwalitelUvefetften en zodat zfj In overeenstemmlng zijn met 
hetgeen Is bepaald In artikel S van he! decreet van 15 JuST 1997 houdende de Vtaamse Wooncode; 
Zegt voor recht dat en de veroordeelden daartoe over de
maximale teringn beschikken van 2 jaar,

Zegt voor recht dat en HOOFDELUK gehouden dfn tot het
betaien van een dwangsam van 100 EUR per dog vertroging, te rekaten wmaf het verstrljben van 
de can de hoofdveroardeBng gekoppelde tennQn van twee loot voor het herstel aan de wotdng.

Zegt voor recht dat deze de aan de hbofdveroordellng gekoppelde termijn geen termijn is zoals 
bedoekl In de rin van art 1385bis, vferde Rd Ger.W.;
Machtlgt de VLAAMSE WOONlHSPECTEUR, Indleft de veroordeelden in gebreke WTjven om de 
bevolen wericen binnen de gestelde termijn zelf uft te voeren, om ambtshalve in de ultvoering 
ervan te voorzien. Verpticht de veroordeelden HOOFDEUJK in geval van ambtshalve uitvoering 
om alle uitvoerlngskosten te vergoeden op vertobn van een staat, opgesteld door de VLAAMSE 
WOONINSPECTEUR;
Beveeit en HOOFDEUJK om de woonlnspecteur van de hersteHing
te verwittigeh overeenkomstig artikel 20Ws § 6 van het decreet van 15 Jull 1997 houdende de 
Vtaamse Wooncode •

i

i

2. De overtee burgeriilke belangan 

Houdt de overige burgeriljke belangen aan.

WEGENS;

Pepepfeenjtetwegds:

B. dm de misdaad of het wanbedrfjf uitgevoerd te hebben of om aan de ultvoertng ervan reditstreeks 
medegewerlct te hebben, door enige daad, tot de ultvoering zodanige hulp verieend te hebben dat 
zonderdjn Wjstand het mfedrljf niet Icon gepleegdworden.

r*PASE Ol-ODDDDlgOlgT-CDOa-Oami-Dl-H^I
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By inbreukop de artftelen V2,5,7> 8,15,17,20§1 en 11451 en 4 van het decreet dd.15 julf 1997 
houdende de Vlaamse Wooncode (BS. 19 aigustus 1997), ate veifiuurder; ate eyerituele 
ondertuiurderi ab persqpn die een wonlng ter beschikkkigistett, een wonlng die nlet wridoet-aan de 
vereisten van art s rechtsjreeks of via ticsenpersoonvgyhuurd oftar beschftking gesteld te hebben 
methetoogop bewpnlng.(art 20 §lal
met de omstandlgheld dat vande betrbkken actMteft een gewdonte wprdt gemaakt

1 een wonlng met nummer 232 In het pand gefegen te 
kattetraal getend aJs

.tetebben verhuurd aan
eigendom van en

te In de periode van 1 sqitember 2008 tot de datum van
(OK 3 stuk 5)

21 een wonlng met nummer 
kadastraal gekend a Is

tetebben vemuurd aan

In het sand Eeteiren te
eigemtom van en

te In de periode van 16 atqgustus 2008 tot de datum van de 
OK? tfuk-86)------------ ■---------------------------------- -----

eigendbm en

te

;te hebben verhuurd aan

mmstefB in de periode van 9 
(OK 3 stuk 75)

September 2007 tot de; datum van te

4. eer wonmg met nummer 
kadastraal gekend als

te hebben verhuurd aan

In het pand gelegen
, eigendom van en

te In de periode van 1 maart 2008 tot 2g febriiari 209 (OK 3 stuk 92)

5. een wonlng met nummer In heipand getesen te
kadastraal gekend ate eigendom

tr hebben veriiuurd aan
en

te in de pedate van 1 jariuari 2009 tot de datum van: de verwQzlngstnschflddrv
(OK3stukl23)

6. een wonlng met nummer -In het pand gelegen te 
kadasbaatgek^ als

, fe hebben verhuurd aan
eigendom van en
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le In de periods van X September 2008 tot de
wwijzing^^

van de

7. een wonlng met nummer In het pand geJegen te 
kadastraal gekend sis

te hebben veihuurd aan
elgendom van en

te in de perlode van 16 februari 2009 tot de datum vanda vowQdngsbesdilkldns
(OK 3 stuk 176)

8. een waning met nummer In het pand 
kadastraal gekend als .... 

te hebben verhuurd aan

rite
eigendom van en

In de perlode van 1 juni 2008 tot 31 mei 2009 (OK 3 stuk 187)

9. een wonlng met nummer In het pand gelegen te 
kadastraal gekend als

■ te hebben verhuurd aan
elgendom van en

te mfnstans in de perlode van 9
verwQdngsbesddkUng (OK 3 stuk 208)

September 2007 tot de datum Van de

10.een wonlng met nummer 260 In het pand gelegen te 
kadastraa! gekend als

te hebben verhuurd aan
dgendom van

te In de perlode van 16 november 2008 tot de datum
ugrvri)ztngsfc« (OK 3 stuk 222)

ll.een wonlng met nummer In het pand gelegen te
kadastraal gekend ais eigendom van.

te hebben verhuurd aan

en

van de

en

te In de perlode van U juni 2008 tot 15 Juni 2009 (OK 4 stuk 9)

12.een wonlng met nummer In het'pand gelegen te
kadastraal gekend ab ’ . eigendom van

te hebben verhuurd aan
en

te: minstens In de perlode van 9 September 2007 tot be datum van de
vora^zfngsbesdilKIdv^: (OK 4 stuk 35)

13.een wonfng met nummer in het pand gelegen te 
. kadastraal gekend als , eigendom van

. te hebben verhuurd aan
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te In de periode van 1 ofctoberZOOS tot da datum van da venvQdngsbeschlkking
(OK4$tuk46)

14.een waning met nummer In het pand geteieen te
loife^raal gekend als eigendom van

te hebben verhuurd aan
en

te in de periode van 1 aprfi -2009 tot de datum Van de vewgringsbew^^ (OK

15.em wonlng met nummer 
kadastraal gekend als

rte hebben verhuurd aan

In het pand gelegen te
eigendom van en

te ntinstans to de period© van 9 September 2007 tot 8 aprtt 2009 (OK 4 stuk 82)

16,een wpning met nummer 
kadastraal gekend ab

. te hebben verhuurd aan

In het pand gelegen te
. eigendom van en

te In de pertode van 1 September 2008 tot de datum, van de

17.een wontag met nummer (n het pand gelegen te :
kadastraal gekend als eigendom van

te hebben verhuurd aan
en

te mtnstem in de periode van 9 September 2007 tot de datum van de
verv^inBsbeschfiddng (OK 4 stuk 120)

18.een waning met nummer In het pand gelegen te
kadastraal gekend als eigendom van

te hebben vertaiiird asm.. ,
en

an

te In de periode van i1 augustus 2008 tot de datum van de
verwi{z!ng5b«diflddng (OK 4 stuk 136)

19.een: wonlr^ met nummer 
kadastraal gekend als

te hebben verhuuni aan

In; het pend gelegeh te ..........
eigendom van an

tc in de pertode van 1 decen*er 2007 tot de datum van de verw(jiined«sddWdng
(OK 4 Stuk 144) ,
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20.een wonlng met nummer In het pand gelegen te
kadastraal gekend als eigendom van

te hebben verhuurd aan
en

ts in deperiode yam 1 maart 2009 tot de datum van de verw!hwW*escHkldr^
(OK 4 StUK X70)

2Leen wonlng met rrurrimer 
kadastraalgekend als

te hebben verhuurd aan

In het pand gelegen te
r eigeridorn van en

te mlnstens in de perfode van 9 September 2007 tot de datura van de
vowyzingsbeaiUkblr^(OK45tiiklSl)

22^en wonlng met nummer in het pand gelegen te
kadastraal gekend als . eigendom van

, te hebben verhuurd aan
an

te Gent In de perfode van l/november 2008 tot de datum van de
yenAfQalngldMschiiddng (OK 2 stuk 194)

23^en wonlng met nummer in het pand gelegen te
kadastraal .gekend als eigendom van

te hebben verhuurd aan en
en

te In de perfode van 1 november >2008 toit de datum van de
ventfQrtngsbeschBcklng (OK 4 stuk 216)

24.een wonlng met nummer in het pand gel^en te
kadastraal gekend als .eigendom van

, te hebben verhuurd aan en
en

te irdnstens in de perfode van ;9 September 2097 tot de datum van da
verwQztngdmsch^ .

25.een wooing met nummer In het oand eeleaen te
kadastraal gekend als . elgehtiom van

te hebben verhuurd aan ien
en.

te In de perfode van 16februart 2009tot de datum van de veiwpngsbescWlddhg
(OK 5 stuk 29)

26.een wonlng met nummer In hit oand eeleffen te 
kadastraal gekend ab

ta hebben verhuurd aan
eigendomvan; en
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te
Sstuk-48)

in van!

27.een woning met nummer In hct pand gefegen te 
kadastraai gekend ats

, te tebben verhuurd/ffln
eigendomvan en

te in de periode van 16 febnari 2009 tot de datum van de venadizingsbKchikWng
(OK 5 stuk 71)

28.eeri waning met nummer fn her {and
kadastraai gekend als

te hebben verhuurd ran

te
eigendomyan en

te tn de periode van 1 rwvember TOtJtJ tot de datum van de
vero^fag&escMktt^(OK 2 stuk 224)

29.een woning met nummer In het pand getegen te 
kadastraai gekend als!

te hebben verhuurd aan
eigendom van en

30,een woning met nummer In het pand gefegeh te 
kadastraai gekend als

te hebben verhuurd aan
etgefrdom van en

en

te In de periode van X ndvember ;2Q08: tot de datum van de
venvSringsbracMdnng (OK 5 stuk 135)

31.een woning rigt nummer In het pand gelegen te 
gekendials . eigendomvan
hebben verb uurd aan

en
, kadastraai 

te

te iln de periode van 1 januari 2009 tot de datum van de rawttdngsbesd^IkWng
(0K6stuk27)

32een woning met nummer tn Net pand gelegen te 
gekendals eigendom van
hebben verhuurd aa& w

en
kadastraal

,‘te

te in de periode van 1
(QK6stuk60)

oktnber 2008 tot de dofim van

Pagfim 8 van 19
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33.een wonJng met nummer in het pand geiegen te kactestraal
gekendab ........ .. ... efgendomvan an , te
hebben verhuurd un

te In de pnrtode van 1 febniarl 1009 tot de datum van de vem^ngsbeschrwdng
(OK 6 stuk 82)

1) door de beide beklaagde, m: , op 29 maart 2010;

2) door het Openbaar Ministarfe, tegen de beklaagden voomoemd, op 29 maart 2010.

9*9

9

•0Vd

2011 /nr. C/1559/11).
rechtdoende op teaenspraak. werd als volat beslist:

Omtrent de strafvordering:

Onrtrent.de.herstglyfirdc^niai;

Verklaart de herstelvorderfng van de Vlaamse Woonlnspecteur ett het College van 
Burgemeester eh Schepehen te onorttvankelilk voor zover gertcht tegen de eerste 
beklaagde, en de tweede beklaagde, zoals gesteund op de
tenia steleggingen Bll tot en met B24 in hoofde van leder van hen en waarvan die felteh 
alien betrelddng hebben op het pand gelegen aan het

Bevestigtyoor het overigehet bestreden vonnls.

f” PACE DlT0bDOD12Dia7-OO0^-OaM-Dl-ai-ri
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correctionele kamer. met 3 rechters, 
tegenspraak, went aIs voiat beslat?

vertdaartzich onbevoegd in zover de vertenging van de uitvoeringstermijh wordt gevorderd, 

en wgst de vordering af als ongegrond in zover het.de opschortmg van de dwangsom betreft.

KOSTEN

Laat de kosten gevallen aan dezjjde van deeisers fen hurmen teste.

Last de kosten gevallen aan de zijde van het openbaar ministerte ten teste van de 
begrootopradeuro.

e Ve V * fifTT

- door de recfctsreeks dagende partgen, 
2014.

en ,op8

** ** t • • 
* * *

« * *'
*

*

*
4.
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- de rechtsreeks dagende partjen,
door meester Filip Mertens, advocaat te Gent

- Advocaat-generaal E. Coppens in zijn vordering;

en ih huii els, btjgestean

- de rechtsreeks gedaagde, De Vlaamse Wooninspecteur, m haar mlddelen van verdediging, 
vertegenwoordigd door meester''Dieter Van Assche, in piaats van meester Veerie Tollenaere, 
beiden advocaat te Gent.

Het hogerberoepis regeimatig naar tijd en vorm.

L. Voorafeaandeliik

Bij vermis van de correctionele rechtbank te Gerrt, 19* kamer, van 15 inaart 2010 werden 
en onder meer strafrechtelijk verpordeeld wegens inbreuken

op de Vlaamse Wooncode (Decreet van: 15 Juli 1997) en werd met betrekking tot de 
herstelvorderingvan de Vlaamse Woonlnspecteur als voIgt geoordeeld:

- "Beveett dat en _ hoofdeiljk gehouden zijn tot het
herstel van de wonhtgen geiegen te
kadastradigekend als .eigendomvqn
en ; zodat zij vatdaen dan de veillghelds> gezondheids- en
woonkwalheitsvereisten en zodat ajfn overeenstemmmgsjn methetgeen is bepaald 
in artikel 5 van het decreet .van 15julll997houdende de Vlaamse Wooncode;

- Zegt moot recht dot en de veroordeelden daartoe over
de maximale termijn beschikken van Zjaar,

- Zegt voorrechtdat en ^ hoqfdetijk gehouden zijn tot het
betalen van een dwangsom van 100 EUR per dag verimgmg, te rekenen vahaf het 
verstrijken van de aan de hoofdveroordeTmg gekoppelde termijn van twee Jaar voor 
het herste! aan de wotting.”

r page ni-fl[i0daiaois'7>oaiisOo.i‘>»oI-oJi-5—J
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BiJ arrest van dit hof, deze.kamer, van 25 oktober 2011 ward ditvonnls met betrdcklng tot 
deze herstefvordering en dwangsom bevestigd. Bij arrest van het Hof vail Cassatie vail 15 
mel 2012 werden de cassatiefaeroepen van en verworpen.

Op 7 en 8 juli 2014 werd op verzoek van de Wooninspecteur van het Vlaamse Gewest aan
en ____  bevei betekend om (onder: meet) te betafen:

"Dwangsomfmen) van 15/05/2014 tot 04/07/2014: 5100,00 (~.) Vanaf05/07/2014 mogelljk 
te vermeerderen met: („.) Een Dwangsom (€ i00fl0per dag vanaf05/07/2014)* *.

Bij exploot betekend resoectieveBjk op 22 en 23 September 2014 werd op verzoek van
60 dagvaarding gegeven aan 1) de Wooninspecteur van het

Vlaamse Gewest en 2) de Procureur Generaal bij het Hof van Beroep te Gent om te 
versdiijnen voor de rechtbank van eerste aanleg Oost-Vlaanderen, afdeling Gent, met — 
gebaseerdop artikel 13&5qulnqu'ms Ger. W.. {’De rechter die een dwangsom heeft opgelegd, 
kan op vordering van de yeroordeeide de dwangsom opheffen, de looptljd ervan opschorten 
gedurende de door hem te bepalen termijn of de dwangsom verminderen Ingeval van een 
btijvende of tOdeiijke, gehele of gedeeltelUke pnmogelipcheld yaarde venoordeelde om aan de 
hoofdverodrdetina te vp/rfoen." \ - als vordprinfl- "l/ncT tv dot mifa
tijdeiipre onmogetijkheid verkeerden en verkeren dm de hoafdveroordeling, voorwerp van het

dnmogekjkhefd, de ultvoerlhgstermijh wordt yerlengd tot 30/03/2015/.

In het thans bestreden vonnls van 1 decern ber 2014 heeft de eerste rechter als Voigt 
geqordeeid:
"verklaartildi anbevoegd in zover de verlenging van de uitvoeringstermijn wordt gevorderd, 
eh wijst de vordering af als ongegrond in zover het de opschorting van de dwangsom

In hun condusie neergelegd op de terechtzitting van dit hof van 10 februari 2015 vorderen 
deappellanten:

*Vast te stellen dot de appelianten in de tijdelljke onmogelrjldield verkeerden om de 
hodfdyeroordelihg, voorwerp van het arrest'van 25/10/2011, uit te voeren.

Dienvolgens tezeggen voor recht:

onderaeschikt dot de loaptijd vah de dwangsom wordt opgeschort van 01/04/2014 tot 
en met.3l/0S/2OlS;
meer onderaeschikt dot aan het Grondwetteiijk Hof voigende prejudidSle vraag wordt 
gesteid:

0272 T "9W3
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"Schendt artikel 6.121 Vtoamse Codex Ruimtelijke Ordering deartikelen 10 eh 11 van 
deGrondwet, in die tin datde bij artlkei 6.1.6 Vtaamse Codex Ruimtelijke Ordering bij 
het Vtaamse Miristerie van Rufmtetijke Ordering, Wooribelefd en Orirberend Erfgoed 
opgehchte Hoge Road voor het Handhavingsbeleid diet bevoegd is voor dwangsammen 
die opgelegd in het kader van overtredtngen van de Wooncode doth enkel Voor 
overtrading bedoeld in artlkei 6. L21 Vtaamse Codex Ruimtelijke Ordering terwijl de 
inbreulcen op de. Wooncode (al dan niet mede) het gevolg kunnen zijn van het zich 
conformeren aan de bepaTmgen van deVlaamse Codex Ruirnteifjke Ordering?*

• meest onderaeschikt de dwangsommen verminderd worden tot een forfritqir bedrdg 
van 5.000,00 EUR;

2, Ie |de

2.1. Gelet op de bewoordingen van artikel 13SSquinquies Ger. W. (“De rechter die een 
dwangsom heeft opgelegd, kan op vordering van de veroordeekri de dwangsom bdbeffen. 
de tooptljd ervan ooschorten gedurende de door hem te heparin termijn of de dwangsom 
vermlnderen,..") waarin niet Is voorzien In het "verienaen" van de uitvoerlngstermijn, heeft 
de eerste rechter rich terecht onbevoegd verklaard "in rover de verlenging van de 
urtvoeringstermijn wordt gevorderd".

2.2. Ten onredite houdt de Wooninspecteur voor dat de vordering van appellanten, meer 
bepaald "het opschorien van de looptijd van de dwangsom", op grand van artikel 807 Ger. 
W. onontvankelijk zou zijn nu dit een hieuwe (voor het eerst in hoger beroep gestelde) 
vordering zou betreffen. Niet alleen heeft de eerste rechter zich dlenaangaahde 
uitgesproken ("en wijst de Vordering af als ongegrond in zover het de opsehorting van de 
dwangsom betreft.*) maar bovendien werd in de oorspronkelijke dagvaarding de vordering 
gebaseerd op artlkei 138Squlnquris Ger. W. waarin uitdrukkelijk "het opschorten van de 
looptijd van de dwangsom' wordtvoorzien.

22. Op grond van de voorgelegde overtuigingsstukken stelt het hof vast

dat na de veroordeling door de correcbonele rechtbank te Gent van 15.03.2010 
(waartegen hoger beroep ward aangetekend) door de appellanten op 26.072010 een 
aanvraag om stedenbouwkundige vergunning (reductie van 15 naar 7 wooneenheden) 
werd ingediend, dle bfj beslissfngvan het college van b urgent eester en schepenen van 
de Stad van 04.112010 werd geweigerd;

dat door de appellantBn op 10.03.2011 een tweede aanvraag om stedenbouwkundige 
vergunning (reductie van 15 naar 6 wooneenheden), die bij beslissing van het college 
van burgemeester en schepenen van de Stad van 30JJ62011 werd ingewilligd;
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dat na het arrest van het hof van beroep te Gent van 25.10.2011, waartrij het vonnls 
van de correctionele rechtbartk van 15,03.2010 werd beyestigd, door appellanten 
cassa tie beroep werd aangetekend, dat fafj arrest van bet Hof van Cassatle van 
15.05.2012 werdverworpen;

dat de afbraakwerken in 'het bewuste {and ( |
werden uitgevoerd fade maanden februari, maart en aprfl 2013;

dat VDK Spaarbankde kred'ietaanvraag, die in juli 2013wasgoedgekeurd en waarvopr 
de notarise kredietovereenkomst pp 15.10.2013 zou worden ondertekend, op 
11.10.2013 heeft geannuleerd;

dat na, het bekomen ran een nfetiw krediet de verbouwingsWerken op 21.08.2013 
werden gegund aan debouwfirma . dleonmiddelJrjk aan de werken is begonnen;

dat uit de e-mailvan 18.07.2014 van debouwfirma aan appellanten Wiflrt:

> dat na het ontmantelen van het partd de oorspronkelijke: visle (het behoud van

> dat een stabiHtatsstudie diende te worden uitgevoerd (wat ook effectief is

dat — waar de duiir van de werken (indusief afwerkingj aorspronkelljk werden 
geraamd op een tweetal maanden (van 12.09.2013 tot vermpedeiljk 29.11.2013) 
- ingevolge de volledig gewljzigde opdracht (onder meer het voiledlg vernleuweri 
van de vlberconsthjcties en dragende wanden) de uitvoerlngstermijn van de 
werken aanzienlijk werd verlengd;

> dat alles in hart werk werd gesteld om deze werken zo speedig mogelijk. uit te 
vroeren (*De werken werden zoats met JulUe overeehgekomen uitgevoerd in regie, 
met een maximum aan persaneelsbezetting en werden ononderbroken 
uitgevoerd, Sneiler was nauwelijks mogdiflc geweest." -stuk VI/1 neergelegd op 
de terechtzitting van de eerste rechter op 3 november 2014);

dat de bouwfirma In het pand heeft gewerkt tot 19.02^014 (zie laatste factuur. 
stukV/7 neergelegd op de terechtzitting vande eerste rechter op 3 november 2014);

dat de binnenafwertdng van het gebouw (pieisterwerkeri) op 23.1Q;2013 werd gegund 
aan aannemer die aan deze pleisterwerken is begonnen doth ep
28.02.2014 failliet ward. verkiaard, waama deze werken aan de flrma K.R.T. werden 
gegund die tot17.06.2014 werken hebben^uttgevoerd;

dat daamaast nog diverse werken werden uitgevoerd (zie facturen - kaft X neergelegd 
op de terechtzitting van dit hof op 10.02.2015),.zoals:
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> sanitaire installatles - centrale verwanning (factuur 15.03.2014- stuk X/l)
> aankoop parket (factuur06.10,2014-stukX/10)
> aankoop eh plaatsen trappen (facturen 14 en 24.102014 - stukken X/15enX/16)
> plaatsen keukens (factuur 27.11.2014 - stuk X/18)
> plaatsen boitenschfljnwerk (factuur 04.12.2014-stuk X/20)
> leveren geveibekteding Trespa (factuur 23.122014 - stuk X/23)

dat op 13.01.2015 de electrlsche installatles en de aardgasinstaBates werden gekeurd 
en op 0202.2015 de waterinstallaties, waama de keuringsattesten werden afgeleverd 
(oe stukken in kaft XII neergelegd op de terechtzittlng van dit hof op 10.022015;

dat appdlanten bij aangetekend schrijven van 16.012015 aan de Woonirspecteur 
hebben laten weten dat de verbouwlngswerken voltoold waren en bfj aangetekend 
schrijven van 19.012015 de keuringsattesten hebben bezorgd, waama de 
Wooninspecteur bij schrijven van 23.01,2015 heeft gemeld: "Op 3/08/2009 werd een 
herstetvordering opgesteid voor het pond, gelegen te

Om de uitvoertng van deze herstetvordering te controleren, dlent een hercontrote 
urtgevoerd te worden in het pond. Wij verzoeken u daqrom om In de waning aanwezig 
te zijri QD vrildda 13 februari 2015 amstreeks 9u3tk" (stukken In kaft XIII neergelegd op 
de terechtzitting van dit hof op 10.02.2015).

2.4. Naar luid van art 138&qwnquies Ger.W. kan de rechter die een dwangsom heeft 
opgelegd, op vordering van de veroordeelde de dwangsom opheffen, de looptijd ervan 
opschorten gedurende de door hem te bepalen termijn of de dwangsom vermlnderen 
ingeval van blljvende of tfjdelijke, gehele of gedeelteiijke onmogelijkhekl voor de 
veroordeelde om aari de hodfdveroordelingte voldoen.

Deze bepaling vmdt haar grondslag in de billijkheid in die zin dat nletnand tot het 
onmogelijke kan gehouden zijn. Artikel 138Squinquies Ger. W. verhindert dat de dwangsom 
aanleldlng zou kunnen geven tot onbfllljke resuttaten in sftuaties waarin de veroordeelde 
riiet of niet meer over de mogelijkheld beschikt om behoorlljk te presteren. De traglek van 
het "wel wlllen maar riiet kunnen" staat centraal In artikel 1385quinqufes Ger. W, (zfe 
Wagner, K., "Dwangsom en onmogelijkheid", NjW, 30 oktober 2002,232). .

Het Benelux-Gerechtshof heeft in rijn.arrest van 25 September 1986 On de zaak B.V.M. tegen 
N;VA) geoordeeld dat van “onmogelijkheid* als bedoeld in vobmoemde wetsbepalirig 
sprake Is indien zfch een situatle vpordoet waarin de dwangsom als dwangmlddel, dlt wll 
zeggen als geWelijke prikkel om nafcoming van de veroordeling zoveef mogelljk te 
verzekeren, naar de woorden van de Gemeenschappelijke Memorie van Toelichting op 
artikel 4 “zijn zin veriiest" en dat dit laatste moet worden aangenomen incfien het onredelijk 
zou zijn meer inspanning en zorgvuldigheid te vergen dan de veroordeelde heeft betracht 
(lie Cass., 3G mel 2002, www,cassl?e -navolebaarl

0Z/SI •SWd

V~ PAGE 01-DOOD01S01S7-0015-a01‘»-Dl-ai-«

J
iN39adSNi0Nia3OAiin mm&m



Not Nr.: a/NT/2015
Paglra 16 ven 19 /,

i6e bted

u

2.5. Naar het oordeei van hethof hebfaen de appeUantsn aHes in het wale gesteld om een 
tijdige uitvoering van de herstelmaatregel te benaarstigen.

Vooreerst stelt het hof vast dat appeilanten na de oorspronkelijke veroordellng tot herstel 
(vormis van de corfectionele redrtbank tt Gent win 15.03.2010: ‘‘Bevee/t dot. 
en hoafdetijk gehouden zijn tot het herstel van de woningen gelegen te

;• kadastraal gekertd als
elgendom vah. eh zodat zij voldoen aan de veillgheids-,
gezondhelds- en woonkwaliteitsvereisten enzodat zij in overeenstemming zf^methetgeenis 
bepaald In artikel 5 van.het decreet van 15 jail 1997 hmidende de Vlaamse Wooncode; Zegt 
voot recht dot en de veroordedden daartoe over de
maximale termljn beschlkken van 2 jaar;') onmiddellijk stappen hebbengeiiomen:

op 26.07.2010 een aanvraag om stedenbouwkundige vergunning {reductie van 15 naar 
7 wooneenheden), dteblj beslisslng van het college van burgemeester en sehepenen 
van de Stad van 04.11.2010 werd geweigerd;

op 10.03.2011 eentweede aanvraag om stedenbouwkundige vergunning (reductie van 
35 naar 6 wooneenheden), die bij beslissing van het college van burgemeester en

In tegenstelllng tot wait de Wooninspecteur voorhoUdt Hijkt uit de vergelijking van belde 
beslissingen van het college van burgemeester en sehepenen van de Stad nfet dat de 
eerste aanvraag (reductie van 15 riaar 7 wooneenheden) volkomen "onrealistisch" was, nu 
de verleende bouwvergunning na de tweede aanvraag (reductie van 15 naar 6 
wooneenheden) resulteertin slechts 1 wooneenheid minder.

Naar het oordeei van het hof kan het felt dat appelbnten tegen deze veroordeDng van 
15.032010 - vooraleer na de stedenbouwkundige vergunning van 30.06.2011 de 
herstelwerkzaamheden effectief aan te vatten - alle rechtOTiiddeten, die hen wettelijk ter 
beschilddngstaan, hebben ultgeput, hen nietten kwade worden geduid.

De "hersteltermljn" van 2 jaar is beglrmen lopen vanaf het definite worden van de 
veroordeling, rneer bepaald vanaf 15.05.2012, zijnde de datum waarop het cassatieberoep 
werd verworpen.

Het kan worden aangenomen dat Wigevolge het opzeggen van de huuifets (van 15 
wooneenheden), het bekomen van een kredlet en het vinden van aannemers de werken pas 
enkele maanden later ook effectief konden worden aangevat.
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U'rt de ennall wan 18.07.2014 van de bouwfirma (zie hlervoor onder 2.3.) blljlct
afdoende dat de appellanten, tijdens de tijdig aangevatte werkzaamheden, werden 
geconfronteerd met moellljlcheden die noch door appellanten noch door de architect en.de 
aannemer waren voorzlen en die voor een aanzienlijke vertraglng, buiten de wfl van 
appellanten om, hebben gezorgd.

Daatenboven werden de appellanten gedurende de verdere uftvoerlng van de werk­
zaamheden geconfronteerd met het failllssement van een aannemer (zie hlervoor onder
2.3.) wat opnieuw, buiten hun wil om, een vertraglng In de uitvoerihg van de werken met 
zich heeft gebracht.

De voorgelegde facturen van de onderscheiden (onder)aannemers tonen voor het hof aan 
dat de appeilanten at het mogelijke hebben gedaan om tot een herstel binnen de voorzlen 
termljn over te gaan doch dat zij - ingevolge de moeiKjkheden die op voorhand niet konden 
worden voorzlen - gedurende een periode, door het hof geraamd op 9 maanden. in de 
(tijdelijke) omhogelijldieid verkeefden om (tijdig) aan de hoofdyeroordeling te voldoen.

Op grand vari deze gegeverts zou het naar het oordeel van hof dan ook onredeiijk zijn am 
meer inspanning en zorgvuldigheid te vergen dan de appellanten hebben betracht

Nu appellanten aarrtonen dat in de gegeven omstandlgheden van hen niet meer 
inspanningen en zorgvuldlgheid konden/kunnen worden verwacht om tot Het bevolen 
herstel over te gaan, schort het hof de iooptijd van de dwangsom op gedurende een periode 
van 9 maanden, meer bepaald van 15 mei 2014 tot en met 14 februari 2015.

3. .De_kafen

Gezien rowel appellanten als de Woonlnspecteur van het Vlaamse Gewest gedeeltelljk in het 
ongelijk worden gesteld oordeelt het Hof het overeenkomstig artlkel 1017 Ger. W. raadzaam 
dat de kosten, gevallen aan de zijde van beide partijen, worden omgeslagen.

* **••**.** *
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OP DEZE GRONDEN,
HET HOF, rechtdoende op tegenspraak,

Gelet op:

- aiUkei 24 van de wet van 15 juni 1935;
- de artlkeien 190,195 en 211 van het Wetboek van strafvordering;
• artfkel 1017 en 1385quinquies van het Gerechtelijk wetboek;

i

al deze wetsbepallngen ter terechtzltting van hedendoor de heer Vooratteraangehaald,

Veridaart hethogerberoepontvankelijkeneroverbesllssende,

Bevestigt het bestreden vonnis waar de eerste rechter rich onbevoegd heeft verHaard "fit 
zover de verienging von de uitvoeringstermijh writ gevorderd’.

• schorl de looptijd van de dwangsom bepaald trij vonnis van de correctionele 
rechtbank te Gent, negertiende kamer, van 15 maart 2010 op voor de perlode van 15 
mei 2014 tot en met M febniari 2015..

a verwerpt het meer of adders gevorderde als ongegrond.

Slaat de kosten, gevallen aan: de zij'de van appellanten en van de Woonlnspecteur van het 

Vlaamse Gewest in beide aanleggen, om.

Last de kosten in hoger beroep, gevallen aan de zijde van het Openbaar Mlnlsterie, ten 

(astevandeStaat.
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DU attest Is eewezen door de vlerde correcttonelg kamer van hat Hof van beroepte Sent, 

samengesteld art raadsheer - wnd.-kamervooreitter K. Defoort, raadsheer C Gassfe eh 

raadsheer B. Rarnman,

U5i-Lltinn van 10 maart 2015 uitgesgroken door: 

raadsheer - wnd.-kamervoorzitter K. Defoort, in aanwezigheid van advocaat-generaal E. 

Cop'pens, met bijstand van griffierY. Henderickx.

Y. Henderickx Rarnman C Gass4e
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UltslUitend voor bestuurlijke fallditlng* behoeften van jnwendlge aard
% r

Gent, 16*03-2015

Kateleen Dhondt 
griffier-hoofd vandfenst
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